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ATA N°. 051/2014

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaguajé, Estado do Paraná, realizada aos
quatro dias do mês de novembro de 2014. A sessão teve inicio à hora regimental, estando
presentes os Vereadores: PAULO FERNANDEZ DE SOUZA, EDUARDO LUIZ PARRON,
JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, MARCOS SEBASTIÃO ALVES DA SILVA,
MARCELlNO DONIZETE RIBEIRO, ANTÔNIO DE SOUZA RAMALHO, DEJACI DIAS DE
OLIVEIRA e GENIVALDO BELO DA SILVA. O Presidente vereador PAULO FERNANDEZ DE
SOUZA, em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de
todos e determinou a leitura da ATA da sessão ordinária anterior n.? 050/2014 que após lida foi
aprovada por unanimidade. No Expediente foi lido o Projeto de Lei n.? 040/2014 com a
seguinte súmula: "Dispõe sobre abertura de Crédito Suplementar no valor de R$ 46.000,00
(quarenta e seis mil reais), destinado a atender despesas previstas na Lei Orçamentária
Anual e dá outras providências". Findo o Expediente passou-se para a Ordem do Dia. Na
Ordem do Dia foi colocado em discussão em seguida levado a votação o Projeto de Lei
037/2014 com a seguinte súmula: "Cria o Conselho Municipal dos Direitos do Idoso de
Itaguajé - PR". Em fase de discussão o vereador Genivaldo Belo falou que se trata de um
direito adquirido dos idosos e que leu e releu este Projeto de Lei e está de acordo com a
votação deste. Levado a votação foi aprovado em primeira votação pro unanimidade pelos
vereadores presentesFoi colocado em discussão em seguida levado a votação o Projeto de
Lei n.? 038/2014 com a seguinte súmula: "Cria o Fundo Municipal de Promoção aos
Direitos do Idoso de Itaguajé". Em fase de discussão o vereador Genivaldo Belo falou que
criado o Conselho se faz necessário agora a criação do Fundo para movimentação financeira
do Conselho Municipal. Levado a votação foi aprovado em primeira votação pro unanimidade
pelos vereadores presentes. Foi colocado em discussão em seguida levado a votação o Projeto
de Lei n.? 039/2014 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre a Política Municipal de Atenção
ao Idoso de Itaguajé - PR". Em fase de discussão o vereador Genivaldo Belo falou que este
Projeto fecha o ciclo de Leis necessárias ao estatuto do Idoso e que esta é a parte que dá
diretrizes para ser incluída no Orçamento. Disse que é favorável a tudo que for em benefício ao
idoso. O vereador Dejaci Dias falou que será criado um sistema muito bacana apelidade de
Creche do Idoso, onde o idoso poderá viver seus dias com qualidade de vida. Levado a
votação foi aprovado em primeira votação pro unanimidade pelos vereadores presentes. Foi
colocado em discussão em seguida levado a votação o Projeto de Lei n.? 040/2014 com a
seguinte súmula: "Dispõe sobre abertura de Crédito Suplementar no valor de R$ 46.000,00
(quarenta e seis- mil reais), destinado a atender despesas previstas na Lei Orçamentária
Anual e dá outras providências". Em fase de discussão o vereador Eduardo Parron falou
que se interou deste projeto ligando para o executivo municipal e que sua votação é
imprescindível. Pediu então que todos colaborem em dar andamento a este Projeto de Lei. O
vereador Marcelino Ribeiro falou que este projeto de lei chegou de forma atropelada e que os
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funcionários da prefeitura têm que ser mais ágil. Por bom senso autorizou colocar em votação
para que a prefeitura não perca o recurso. O vereador Dejaci Dias falou que sabe do
desespero de se conseguir alguma coisa via convênio e que a maquina em uso na prefeitura é
de 1986. Relatou que a máquina desperdiça em torno de vinte litros de oleio hidráulico por
hora. Falou que por muitas vezes esta câmara faz esta camaradagem em acelerar a votação
dos projetos que chegam com urgência. Reconheceu a grandeza dos vereadores da Comissão
Genivaldo Belo e Marcelino Ribeiro em por este projeto em votação. O vereador Genivaldo
Belo falou que por muitas vezes apontou estes erros de falta de planejamento e que Projetos
desta forma não irá aprovar. Falou que na verdade este projeto se trata de uma grande obra e
que foi conquista do Governo Estadual. Falou que concorda com o entrave do vereador
Marcelino Ribeiro. Falou que já sabia deste projeto tão quanto sua urgência. O vereador
Paulo Fernandez falou que por certo o Projeto deveria ficar parado porque não veio com
antecedência. Relatou que sabia da chegada desde convênio há um mês atrás e que a
comissão teve bom senso em liberar para votação. Levado a votação foi aprovado por
unanimidade pelos vereadores presentes. Antes de findar a Ordem do Dia o presidente
convocou os vereadores para uma sessão extraordinária na próxima quinta feira às vinte horas
para dar andamento aos Projetos de Lei em trâmite. Finda a Ordem do Dia passou-se para as
Explicações Pessoais. O vereador Antônio de Souza Ramalho saudou a todos em seguida
falou que o Departamento de Administração envia algo em torno de quatrocentos ofícios por
ano, enquanto ele vereador envia em torno de cem ofícios, fazendo se notar a correria em que
trabalha aquele departamento. Além dos trabalhos rotineiros, lembrou que é preciso ainda estar
respondendo constantemente ofícios enviados pelo Ministério Público. Falou que há muitas
coisas a serem melhoradas no país e que cobranças aos senadores e deputados se fazem
cada vez mais necessárias. Relatou que esteve junto com o vereador José Bonfim
acompanhando a equipe de Itaguajé nos jogos escolares e que em fase regional a equipe de
Itaguajé sempre foi campeã. Relatou que na última competição realizada, a cidade de Itaguajé
foi a única que participou com duas equipes. Disse que infelizmente muita gente não dá
importância, mas mesmo assim a equipe de nossa cidade é sempre destaque em competições.
Relatou que o treinador Aguinaldo Vicente da Silva foi chamado a dar entrevista para falar do
sucesso de Itaguajé em competições. Lembrou que a equipe de Itaguajé é tri-campeã do
Paraná. Agradeceu ao apoio do prefeito municipal e do presidente desta Casa de Leis.
Comunicou que irá trabalhar para que a diretoria do Colégio Lourdes Alves Meio monte uma
equipe de futebol feminino. Falou que o referido colégio reúne condições de apoiar esta
modalidade de futebol e que na verdade quem é Campeão das competições é o Colégio
Lourdes Alves Meio. Por fim pediu mais apoio ao esporte. Em seguida agradeceu e se
despediu. O vereador Genivaldo Belo da Silva saudou a todos em seguida lembrou do seu
pedido por quebra molas na nova rua do Jardim Moradia das Flores. Comunicou que se houver
algum acidente será o primeiro a ir na justiça. Convidou os vereadores para uma reunião logo
após esta sessão ordinária para tratar de assuntos relacionados à 24° Festa do Peão de
Rodeio de Itaguajé. Justificou que não pode vir semana passada, mas não por se esconder do
resultado das eleições presidenciais. Almejou que a presidenta reeleita Dilma Housseff faça um
mandato melhor qye o anterior e que melhore a área da saúde, funcionalismo público,
educação e principalmente na educação dos médicos. Pediu explicações sobre o caminhão
Pipa cuja montagem teve ajuda financeira desta Câmara Municipal com recursos oriundos da
devolução de verbas a prefeitura. Falou que nesta época de secas é comum acontecer
queimadas. Também lembrou das duas casas que foram incendiadas em Itaguajé e que é
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preciso estar pronto para se evitar outra tragédia do tipo. Disse que quando houve o incêndio
das duas casas fez vários alertas para que o mesmo não voltasse a acontecer. Lembrou que o
mandato do atual presidente está acabando e até agora nada. Almejou que o referido
Caminhão Pipa nunca venha a ser usado, mas esta cobrança se faz necessária. Por fim,
parabenizou o prefeito por várias conquistas até o momento em seu mandato e o Secretário de
Obras e Serviços urbanos. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Dejaci Dias de
Oliveira saudou a todos em seguida se desculpou por deixar a reunião antes do fim por
motivos de problemas de saúde em sua família. Relatou que está percorrendo municípios
vizinhos visando divulgar tanto o 2° Torneio de Pesca do Tucunaré quanto a 24° Festa do Peão
de Rodeio de Itaguajé onde tem encontrado pessoas simples como o prefeito de Diamante do
Norte que atende aos cidadãos em uma praça da cidade. Falou que o referido prefeito
encontra-se em dificuldades junto a tribunal de contas, mas mesmo assim, tem conseguido
administrar seu município com as economias que vem fazendo. Em a parte permitido ao
vereador Paulo Fernandez este acrescentou que a economia do prefeito foi de dois milhões.
De volta ao vereador Dejaci Dias este falou que mesmo enfrentando dificuldades o prefeito
conseguiu vários feitos com recursos próprios. Lembrou que muitos prefeitos reclamam do
Tribunal de Contas que por vezes impossibilitam o bom andamento dos trabalhos. Relatou o
contra ponto em termos de compras públicas onde muitas empresas ganham licitações e não
cumprem o contrato e quando há necessidade de se realizar pequenas compras a mesma lei
não dá suporte. Pediu autorização a presidência e aos vereadores para uma viagem até
Curitiba com a finalidade de buscar os documentos necessários a realização do Torneio de
Pesca. Falou que alguns documentos que autorizam o evento nem tinham chegado às mãos
dos órgãos responsáveis, fazendo se necessária esta viagem. Em a parte permitido ao
vereador Marcelino Ribeiro este relatou que há um recurso que está prestes a ser liberado e
que havendo consenso desta Casa Legislativa autoriza a aplicação deste dinheiro em causas
necessárias. De volta ao vereador Dejaci Dias este falou que o município de Itaguajé está
sendo muito elogiado a respeito .dos dois grandes eventos. Por fim, parabenizou o vereador
Genivaldo Belo por estar organizando a 24° Festa do Peão do Rodeio e parabenizou também
seus companheiros que estão ajudando na organização do 2° Torneio de Pesca do Tucunaré.
Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Eduardo Luiz Parron saudou a todos em
seguida falou que estas cidades citadas pelo vereador Dejaci Dias recebem royalties de usinas
hidrelétricas. Agradeceu aos vereadores pelo bom senso em votar o Projeto de Lei que chegou
às pressas a esta Casa de Leis na data de hoje. Falou que o caminhão Pipa cuja aquisição se
deu através da devolução de recursos da Câmara para a prefeitura, está na Metalpar com
quase tudo pronto, faltando apenas parte do acabamento para ser entregue definitivamente.
Lembrou que esta Casa de Leis também fez economias na época em que o vereador Dejaci
Dias era presidente, ocasião na qual foi adquirido o terreno para a construção da Escola de
Educação Especial. Em a parte permitido ao vereador Dejaci Dias este falou que não citou
fazer economia em tom de crítica, mas sim, visando adquirir alguma coisa. De volta ao
vereador Eduardo Parron este falou que não sabe de onde veio o erro na entrega do Projeto
de Lei em trâmite, mas os assessores têm que trabalhar para que isto não aconteça. Em
seguida agradeceu e se despediu. O vereador Marcelino Donizete Ribeiro saudou a todos em
seguida falou que fez agradecimentos públicos a reeleição da presidenta Dilma Housseft e que
fará cobranças a ela por melhorias e recursos. Disse que o ex presidente Luis Inácio Lula da
Silva foi muito bom para os menos favorecidos. Lembrou que o município de Itaguajé foi
contemplando e recebeu vários recursos em tempo de mandato do Partido dos Trabalhadores.
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Falou que quando visita o Departamento de Administração da prefeitura percebe a quantidade
de serviço que aquele setor acumula chegando até a deixar de responder algumas vezes
ofícios do Ministério Público. Falou que caso haja excesso de trabalho, que se coloque mais
alguém para ajudar. Disse que a polícia militar que protege nosso município deve mudar a
estratégia, fazendo com que uma parte do efetivo permaneça na cidade fazendo abordagens
nas pessoas que passam por nosso muniçípio. Sugeriu que a administração faça cobranças
junto ao governador e ao Secretário de Segurança Pública e se for preciso ir até a capital junto
com vereadores para fazer estas reivindicações. Disse que uma vez observada à mobilização e
as atividades da polícia na cidade os bandidos não virão praticar crimes aqui em nosso
município. Relatou que tem acompanhado as reclamações dos prefeitos referentes à queda de
arrecadação e disse que para melhorar estes repasses é necessário ir direto a Brasília
conversar com a presidência da república. Falou que é necessário juntar prefeitos e vereadores
e fazer pressão diretamente a presidenta Dilma Housseff para que se consiga mais recursos a
nosso município. Em seguida agradeceu e se despediu. O presidente vereador Paulo
Fernandez de Souza saudou a todos em seguida pediu ao secretariado que enviasse ofício ao
prefeito pedindo que amplie a garagem municipal para que esta abrigue também os
maquinários agrícolas recebidos através da Patrulha Rural. Relatou que em visita ao executivo
municipal foi informado sobre a contratação de mais um motorista e uma profissional em
Técnico em Enfermagem, mas, se entristeceu com a notícia de que a saúde financeira não
anda boa e vários fornecedores estão sem receber. Nada mais havendo a tratar, o presidente
Paulo Fernandez de Souza justificou a ausência do vereador Ayres Tadeu Bertazzo,
agradeceu a presença de todos e em nome de Deus e da Justiça DECLAROU encerrada a
sessão. Eu Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos lavrei a presente Ata que após
lida e aprovada vai assinado pelo presidente e demais vereadores presentes.
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